

地铁10号线二期开通

南京同步上新双线微循环公交

12月19日,地铁10号线二期开通,南京公交即时同步推出2条“公交+地铁”微循环公交。新辟“小蓝鲸”微循环B32路,同步优化调整168路,精准对接10号线二期雨花台站、卡子门站,打通市民日常出行“最后一公里”,让市民朋友们畅享“地铁到站,公交到家”的便捷体验。

南京公交围绕10号线二期开通计划,提前制定《10号线二期公交接驳方案》,依据“一区一策、一线多能”的思路,将原有168路拆分为B32路与新168路两条“小蓝鲸”微循环接驳线,无缝衔接10号线二期雨花台站、卡子门站,同时锚定南京市中医院等客流集中点,打造出普惠式的出行服务。

B32路(宁南片区接驳线):B32路主要服务宁南片区,串联雨花台中学、雨花市民中心、南京科技馆、南京市中医院等重点场所,既能满足市民通学通勤、就医休闲等日常出行需求,还可直接衔接地铁1号线、3号线、10号线,从生活场景到地铁站,实现“一步直达”。

新168路(南部新城片区接驳线):新168路聚焦南部新城

片区,覆盖汇景家园、汇景和园等大型居民区,可快速接驳地铁3号线、10号线,线路优化后周转效率大幅提升,市民等车、乘车的体验更顺畅。

为了让市民出地铁站后能快速找到车辆,南京公交为这两条接驳线路量身定制了专属特色涂装:以地铁10号线同款金色为底色,车身印上醒目的“公交+地铁微循环”字样,视觉风格与10号线呼应,辨识度拉满。大家出地铁站抬眼就能认出专属接驳公交,进一步解决接驳换乘时“找车难”的困扰,把“公交+地铁”的便捷,落到了看得见、摸得着的细节里。

【线路信息】

1.新辟微循环公交B32路(试运行)

首末站:雨花台南大门→大明西路。

线路走向:线路自“雨花台南大门”起,沿雨花南路、雨花大道、紫荆花路、花神大道、郁金香路、竹影路、兰香路(开往大明西路方向)、雨花大道(开往大明西路方向)、软件大道、玉兰路、紫荆花路、晨光路、永乐路、永乐北



路、大明西路至终点站“大明西路”;返程自“大明西路”起,沿大明西路、大明路至永乐路回正线行驶。

沿途停靠:雨花台南大门、花神庙、花神大道、南北中村、阅城国际南门、竹影路、雨花市民中心南(路北侧)、花神庙地铁站、翠岛花城、玉兰路、花神湖、宁南小区、紫荆花路东、城头城、洪家园西、洪家园(路北侧)、南京市中医院(路西侧)、大明西路(路南侧,上下客同站)

服务时间:雨花台南大门

06:30~19:00; 大明西路 07:00~19:30。

该线路采用无人售票,单一票价2元模式经营,支持电子支付,同时乘客可享受政府各类优惠或免费乘车政策。

2.公交168路优化调整

走向调整:首末站不变,线路西段自“晨光路雨花东路”路口起,沿雨花东路、雨花南路至终点站“雨花台南大门”(返程路段相同)。

增设站点:卡子门西、雨花南路东。

撤销站点:花神庙、花神大道、南北中村、阅城国际南门、竹影路、雨花市民中心南(路北侧)、花神庙地铁站、翠岛花城、玉兰路、花神湖、宁南小区、紫荆花路东。

服务时间:雨花台南大门 06:00~20:00; 汇景和园西 06:30~20:30。

上述两线可在“洪家园西”或“城头城”等站点同站换乘,敬请广大市民提前做好出行安排。

通讯员 余悦

扬子晚报/紫牛新闻记者 箫越

网约车司机主张“停运损失”

被法院驳回:非营运车辆,且无证

2024年4月,无锡的沈某驾驶小型轿车与裴某驾驶的网约车发生追尾,经交警部门认定,沈某负事故全部责任、裴某不负事故责任。后裴某将车辆送至修理厂维修,维修完毕后诉至无锡市锡山法院,要求沈某赔偿车辆修理期间的停运损失。

该案中,裴某虽然持网络预约出租汽车驾驶员证,但事故发生时,其驾驶的车辆使用性质为营转非,且未办理网络预约出租汽车运输证,故在事故发生时该车辆并无相应营运资质。裴某亦主张利用该车辆开展顺风车业务,但法院认为,通常来说顺

风车系不以盈利为目的,车主在接单后向乘客收取部分费用主要为分摊出行成本等,与网约车通过提供运输服务赚取收入存在本质区别,故裴某驾驶的车辆性质不属于司法解释规定的从事经营性活动的车辆,其主张停运损失于法无据。

最终,法院不予支持。案件经二审,无锡中院驳回了裴某的诉求,维持原判。

案件承办法官表示,近年来,乘坐网约车、顺风车代步出行的交通方式愈发普及,网约车、顺风车发生交通事故的概率也在不断增加。从收案占比

看,主张停运损失的案件占法院新收交通事故案件的比例逐年上升,但能否支持停运损失的核心在于审查事故发生时驾驶人的驾驶资质及受损车辆的营运资质。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张建波

徐州丰县首羡镇:七元两餐暖夕阳,烟火人间享安康

清晨的徐州市丰县首羡镇渠阁村,薄雾还未散尽,幸福小院里已飘出阵阵香气。“豆浆、油条、鸡蛋、小菜,还有热腾腾的包子,快来吃早餐喽!”随着厨师的吆喝声,老人们陆续走进小院,围坐在整洁的餐桌旁,开启一天的惬意时光。

从清晨的暖胃早餐到正午的营养午餐,七元钱就能让老人们吃上两顿健康可口的饭菜,这是首羡镇聚焦民生痛点、深耕养老

服务的暖心实践,更是幸福小院里最动人的烟火风景。

渠阁村地处首羡镇北部,村里不少青壮年外出务工,留下的老年人大多行动不便,做饭成为一大难题。为切实解决这一民生痛点,首羡镇党委、政府、人大聚焦老年人实际需求,在渠阁村率先打造“幸福小院”孝老服务点,推出“七元两餐”惠民项目,让老年人花最少的钱,吃上放心饭、暖心饭。

为保障餐食质量,幸福小院专门聘请了经验丰富的厨师,每日根据老年人的饮食特点和营养需求制定食谱,注重荤素搭配、软烂易嚼,兼顾健康与美味。清晨天不亮,厨师就忙着采购新鲜的蔬菜、肉类和米面粮油,从清洗、切配到烹饪,每一个环节都严格把控,确保食材新鲜、卫生安全。红烧肉、炖鸡块、炒青菜、豆腐汤……每天的菜品不重样,既满足了老年人的口味,又保证了蛋白质、维生素

等营养元素的摄入。对于行动不便的老人,小院还安排志愿者上门送餐,让爱心无死角。

除了日常的餐食服务,每逢春节、中秋、立冬等传统节日,幸福小院还会举办特色主题活动,邀请老人们齐聚一堂,共度佳节。立冬当天,小院里格外热闹,志愿者们提前准备好面粉、白菜、猪肉等包饺子的食材,和老人们一起擀皮、调馅、包饺子。大家围坐在一起,有说有笑,一双双布满皱纹的手和年轻的手交叠在一起,包出的不仅是饱满的饺子,更是浓浓的邻里情、敬老情。热气腾腾的饺子端上桌,老人们吃在嘴里、暖在心里,脸上洋溢着幸福的笑容。

一碗热饭,一份关怀;一个小院,一片温情。首羡镇渠阁村幸福小院用实实在在的行动,把民生实事办到了老年人的心坎上,让“幸福”二字在烟火气中落地生根,书写出基层治理的暖心答卷。

刘佳媛

徐州丰县首羡镇:书香润乡村,文明守净土 农家书屋奏响阅读乐章

为推动理论学习走进乡村、浸润民心,净化农家书屋阅读环境,近日,徐州市丰县首羡镇以各村农家书屋为阵地,同步开展《习近平谈治国理政》(第五卷)主题阅读活动暨书籍排查整治工作,让农家书屋既成为村民的“理论课堂”,也成为守护乡风文明的“文化净土”。

农家书屋是乡村文化建设的重要窗口。首羡镇指导各村精心策划阅读活动,通过“集中学习+

分组讨论+心得分享”的形式,让理论学习接地气、有温度。

活动现场,镇村干部带头领学《习近平谈治国理政》(第五卷)中关于乡村振兴、基层治理、民生保障等与村民生活紧密相关的章节。“书中讲的乡村振兴方法,正契合咱们村发展特色种植的思路”“基层治理要靠大家,这和咱们村里的红白理事会工作太契合了”,在各村的讨论环节,村民们结合自

家生活变化、村里发展变迁踊跃发言。针对老年村民,志愿者还用方言逐句解读,让理论知识跨越年龄与文化的隔阂,真正走进群众心里。

在开展阅读活动的同时,首羡镇同步启动农家书屋书籍排查整治行动。该镇组建由文化站工作人员、村干部、村民代表组成的排查小组,制定详细排查清单,重点对各村农家书屋内涉及凶杀、暴力、封建迷信及非法宗教的书籍进

行全面清查。排查过程中,工作人员逐本翻阅,仔细核对书籍内容,对排查出的不适宜书籍逐一登记造册,现场完成下架封存。

此外,排查小组还向村民宣传健康阅读理念,鼓励大家发现问题书籍及时反馈。针对排查中发现的部分书籍破损、分类混乱等问题,同步开展整理修补工作,进一步规范农家书屋管理。某村书屋管理员说:“排查后,书屋的书更干净了,家

长也放心让孩子来借书了。”

此次双重行动,既推动了党的创新理论在乡村落地生根,又净化了乡村阅读生态。下一步,首羡镇将常态化开展理论主题阅读活动,建立农家书屋书籍动态排查机制,持续优化书籍品类,让农家书屋真正成为传播党的声音、培育文明乡风、丰富村民精神文化生活的重要平台,为乡村振兴注入源源不断的文化动力。

刘佳媛